



PROJEKT EUROPSKOG PRAĆENJA PRAVILNIKA O NAČINU PRODAJE ZAMJENA ZA MAJČINO MLJEKO

U listopadu 1979. godine SZO i UNICEF su sazvali predstavnike vlada, nevladinih organizacija, znanstvenika, zdravstvenih djelatnika i predstavnika dječje hrane, što je rezultiralo potrebom usvajanja Pravilnika o načinu prodaje zamjena za majčino mlijeko. Na navedenom sastanku bio je nazočan i IBFAN (International Baby Food Action Network), koji je danas razaspo širom svijeta razgranatu mrežu grupa i pojedinaca uključenih u problematiku dojenja. Broj takvih nevladinih organizacija stalno raste. Na IBFAN-ovom regionalnom sastanku u Luksemburgu u ožujku 1996. g. donesena je odl-

uka o Projektu europskog praćenja Pravilnika (European Code Monitoring Project). Podaci dobiveni europskim projektom praćenja Pravilnika primijenit će se i na svjetskoj razini. Regionalni koordinator za europski projekt je WEMOS iz Nizozemske, dok se središnji koordinator nalazi u Panangu, Malezija. Od 8-10. studenog ove godine u Varšavi se održao trening (edukacija) nacionalnih koordinatora za projekt europskog praćenja Međunarodnog Pravilnika o načinu prodaje zamjena za majčino mlijeko (International Code). Među predstavnicima devet odabranih



zemalja bila su nazočna i dva nacionalna koordinatora iz Hrvatske, imenovana od strane Povjerenstva za izradu i provedbu nacionalnog programa promidžbe dojenja u Republici Hrvatskoj. To su dr. Ana Kandijaš iz Splita i Larisa Peradin vms iz Zagreba. Tijekom spomenute edukacije koordinatori su se upoznali sa: Međunarodnim pravilnikom o načinu prodaje zamjena za majčino mlijeko i njegovima kršenjem, dužnostima i odgovornostima nacionalnih koordinatora i (monitora) ljudi koji će provoditi monitoriranje Pravilnika, tehnika praćenja (monitoriranja) i korištenja protokola, analiziranjem podataka i izradom

nacionalnog izvješća. Zadaci nacionalnih koordinatora su: odabrati 8 - 10 ljudi (monitora) koji će provoditi praćenje Međunarodnog pravilnika, educirati ih za taj posao, kontrolirati kvalitetu provedenog praćenja Pravilnika, analizirati podatke na nacionalnoj razini, napisati i objaviti nacionalno izvješće, planirati nadolazeće aktivnosti, dati povratnu informaciju ljudima koji su proveli praćenje Pravilnika. Zadaci monitora su: posjetiti i popuniti upitnik u najmanje 3 zdravstvene ustanove, posjetiti i popuniti upitnik u najmanje 3 prehrambene



NASTAVAK: PROJEKT EUROPSKOG PRAĆENJA PRAVILNIKA O NAČINU PRODAJE ZAMJENA ZA MAJČINO MLIJEKO

trgovine, posjetiti i popuniti upitnik s najmanje 3 majke dojilje i to u kombinaciji:

- zdrava majka / zdravo dojenče
- zdrava majka / bolesno dojenče
- bolesna majka / zdravo dojenče
- poslati popunjene upitnike nacionalnom koordinatoru

Praćenje prodaje zamjena za majčino mlijeko je složeno pitanje koje zahtijeva istančano poznavanje prilika od strane istraživača. Zahtijeva također određene vještine da se obrade dobi-

veni odgovori onih koji su obuhvaćeni istraživanjem. Izbor zdravstvenih ustanova trgovina i majki zasniva se na reprezentativnom uzorku, a samo istraživanje je u biti kvalitativno i opisno (nema statističke obrade). Početak aktivnosti planiran je u prosincu 1996. godine, a njihov završetak u svibnju 1997. godine iza čega već u lipnju slijedi analiza rezultata, a prvo izvješće Regionalnom koordinatoru za Europu (WEMOS-u) poslalo bi se u srpnju iste godine.

Larisa Paradin